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 Name Agency Date 

Received 
Summary of PIM 

001 Deputy Malcom McIver TCSO 3/31/09 Finding of dishonesty during an administrative review 
002 Officer Kelly Clark TWPD 3/19/19 Finding of dishonesty during internal investigation 
003 Former Chief Sean Gallagher Tenino PD 2/1/11 Dishonesty during a death investigation 
004 Former Officer Liz Gallagher Yelm PD 2/1/11 Dishonesty during a death investigation 
005 Former Officer Emmanuel Olivo Lacey PD 2/1/12 Dishonesty in applying for a search warrant 
006 Rachel Gardner WSP 6/6/12 

 
Court found that civil plaintiffs established deliberate falsehood or 
reckless disregard for the truth in search warrant affidavit 

007 John Sager WSP 6/6/12 Court found that civil plaintiffs established deliberate falsehood or 
reckless disregard for the truth in search warrant affidavit 

008 Franklin Boshears, Former 
Forensic Scientist 3 

WSP 1/3/13 Unacceptable conduct, neglect of duty and unsatisfactory 
performance 

009 Trooper Mike Alm WSP 4/16/13 Provided untruthful information regarding his firearms 
qualification score 

010 Corrections Office Jamie Rees Lewis Co 11/15/13 Resigned 
011 William A. Culnane, Forensic 

Scientist 5 
WSP 1/21/14 Failed to successfully complete a Job Performance Improvement 

Plan 
012 Trooper Jill Hannem WSP 3/24/15 “Manufactured” traffic stops she did not conduct 
013 Deputy Steve Schell TCSO 3/24/15 Untruthful when completing documents during an overtime detail 
014 Trooper Andres Gore WSP 9/1/15 Found by Court Commissioner to lack credibility in dissolution 

case 
015 Trooper Daniel A. Nashleanas WSP 12/30/14 “Manufactured” traffic stops he did not conduct 
016 Patrick Sagdahl, Commercial 

Vehicle Enforcement Officer 
WSP 8/9/16 Improperly used the miscellaneous CFR code to document moving 

violations he is not authorized to enforce 
017 Tara Lee Roy, Forensic Scientist 4 WSP 8/9/16 Knowingly deleted and altered data before a technical review was 

completed 
018 Officer Carolyn Miller LPD 10/1/16 Insurance fraud 
019 Andres Gore WSP 12/6/16  
020 Deputy Jamie Gallagher TCSO 2/12/18 Deputy Gallagher gave a statement to law enforcement which may 

not have been congruent with evidence observed and gathered at 
the scene of the incident. 

021 Deputy Jamie Gallagher TCSO 8/16/18 Deputy Gallagher arrested for Mal Misch 3rd degree DV. No 
charges filed. 

022 David Nguyen, Forensic Scientist WSP 
Crime Lab 

3/23/18 Non-conforming work  

023 Trooper Reginald Woods WSP 8/2/17 Failed to activate recording device and comply with written 
procedures and expectations.  

024 Trooper Seth C. Jones WSP 1/10/19 Alleged the trooper communicated with a minor for immoral 
purposes and possessed depictions of a minor engaged in sexually 
explicit conduct. 

025 Lieutenant Daniel Sharp WSP 1/15/19 Alleged the lieutenant was untruthful in his responses when asked 
about the status of his relationship with another employee. The 
Lieutenant has since retired. 

026 Trooper Brandon W. Kendall WSP 4/8/19 Alleged Trooper failed to act in a manner consistent with his duty 
requirements and also entered inaccurate information on his Time 
and Activity Reports 

027 Sergeant Mark Baker Liq&Cann 
Brd 

10/18/19 Fraudulently entered field contacts into Enforcement Electronic 
Notebook 

028 Officer Robert Lucas Liq&Cann 
Brd 

10/18/19 Fraudulently entered field contacts into Enforcement Electronic 
Notebook 

029 Sergeant Sean Carr WSP 11/14/19 Was untruthful when documenting counseling conversations with 
an employee  

030 Trooper Timothy Rushton WSP 11/14/19  
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031 Trooper Christopher Hooper WSP 12/11/19 Submitted documents to the courts with a checkbox indicating he 
was drug recognition expert trained, when he had not attended 
DRE school 

032 Edward Suzuki, Forensic Scientist WSP 3/25/20 Demonstrated an unwillingness and/or ability to perform the 
duties and responsibilities during his administrative reassignment. 
It is further alleged he failed to obey the expectations and/or 
directives of the Marysville Crime Lab Manager. 

033 Lt. David J. Nobach,  WSP 2/20/19 Delete emails prior to a PDR. 
034 Off Loc Do WFW 6/16/20 Falsified multiple daily activity records and made false statements 

to investigators.  
035 Raymond S. Kusumi, Forensic 

Scientist 2 
WSP 6/15/20 Failed to meet the work standards and demonstrate the knowledge, 

skills, and abilities required of his position. It is further alleged 
FS@ failed to successfully complete his Job Performance 
Improvement Plan. 

036 Trooper Richard P. Bulley WSP 08/29/20 Was untruthful in his verbal communication with the complainant 
and/or when authoring affidavits pertaining to the arrest. It is 
further alleged the trooper used excessive force by slamming his 
patrol vehicle door into the complainant’s head and shoulder. It is 
also alleged the complainant was arrested without legal authority. 
It is further alleged the trooper acted in this manner because the 
complainant was black. 

037 Asst. Chief Johnny R. Alexander WSP 11/17/20 It is alleged, while testifying in a deposition and/or civil trial, 
Assistant Chief provided false, untruthful, or misleading 
information. 

038 Lieutenant Bruce A. Maier WSP 11/17/20 It is alleged, while serving as an OPS Investigator, then Sergeant 
recorded inaccurate and/or untruthful information on an 
investigative document(s). 

039 Captain Travis W. Matheson WSP 11/17/20 It is alleged, while testifying in a deposition and/or civil trial, 
omitted and/or provided untruthful information about his 
involvement and responsibilities as a Whistleblower designee. 

040 Trooper Clint Thompson WSP 11/17/20 On February 13, 2020, the Pierce County Prosecuting Attorney 
issued a Potential Impeachment Disclosure Determine (PID) letter 

041 Lieutenant D. Jim Nobach WSP 11/20/20 It is alleged, while testifying in a deposition and/or civil trial, 
Lieutenant provided untruthful information regarding a sexual 
harassment allegation. 

042 Jesse X. Thayrich, Correctional 
Records Technician 

WSP 12/16/20 It is alleged, Correctional Records Specialist failed to meet the 
expectations of his position and failed a Job Performance 
Improvement Plan (JPIP). 

043 Corporal Mark H. Lewis WSP 1/26/21 It is alleged Corporal made inappropriate comments towards the 
complainant and motioned as if he were going to draw his 
weapon. It is further alleged Corporal’s comments and actions 
were unacceptable because of the complainant’s race. 

044 Officer Austin Cady TWPD 12/22/14 Disciplinary action: On November 26, 2014 an internal 
investigation was initiated as a result of a formal citizen’s 
complaint. The conclusion of the investigation into this matter 
found that Cady had violated the following Department Policies: 
Report Preparation, Conduct and Performance. 

045 Sergeant Elizabeth P. Bigger WSP 03/03/21 It is alleged Sergeant acted in an inappropriate, retaliatory and/or 
discriminatory manner toward the complainant. It is further 
alleged Sergeant was untruthful in her response to the complainant 
regarding a counseling document. 

046 Dr. Elizabeth Woods Mary 
Bridge 

6/21/19 A Kind county court found Dr. Elizabeth Woods to not be 
credible. 
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047 Former Sgt Sean M. Carr WSP 3/18/21 It is alleged, while on duty, sergeant blocked a female employee's 
vehicle with his patrol vehicle, assaulted her by grabbing her arm, 
and then verbally and physically compelled her to perform a 
sexual act. It is further alleged sergeant, while on duty, used his 
patrol vehicle to influence the employee to pull over and then 
compelled her to engage in sexual activity. It is also alleged, while 
on duty, sergeant used state resources to solicit and participate in 
sexual acts with the female on multiple occasions. It is further 
alleged sergeant sent the female sexually explicit images and/or 
videos of himself in uniform. It is also alleged sergeant sent the 
female an excessive number of electronic messages while on duty. 

048 Trooper Shane Madsen WSP 3/18/21 It was discovered Trooper Shane Madsen had completed 
Technical and Administrative Reviews of Draeger Calibration 
Certificates during a time in which he was not officially 
authorized to perform reviews. 

049 Trevor Smith WSP 4/29/21 It is alleged, while off and on duty, CVEO 1 engaged in 
solicitation of illicit sexual acts involving his infant as well as an 
11-year-old and 6-year-old child. 

050 Trooper John A. Garden WSP 5/28/21 It is alleged Detective provided inaccurate information regarding a 
search warrant. 

051 Deputy Tyler Turpin TCSO 4/8/21 Internal Affairs Investigation for Truthfulness, “Additional 
Employment, Compliance with Orders/Insubordination, and 
Prohibited Conduct. All undetermined due to resignation. 

052    It is alleged CRT Supervisor failed to take appropriate supervisory 
action when notified coworkers had been using improper 
pronouns. It is further alleged supervisor imposed different work 
standards for the complainant due to him being transgender. It is 
also alleged supervisor was untruthful when providing information 
for the department’s response to the EEOC. 

053 Deputy Mackenzie Greene TCSO 7/13/21 Allegations of truthfulness, and safe and efficient use of 
equipment. 

054 WSP Net Nanny Operation #16 WSP 6/18/21  
055 Trooper David Rudenko WSP 8/3/21 It is alleged Trooper made a DUI arrest without probable cause. It 

is further alleged Trooper provided untruthful information 
regarding a DUI arrest 

056 Trooper Cale J. Hayes WSP 8/3/21 It is alleged Trooper made inappropriate comments to another 
Trooper during a traffic stop. It is further alleged Trooper 
improperly encouraged, coached and/or pressured another Trooper 
to make a DUI arrest without probable cause. 

057 WSP Seattle Toxicology 
Laboratory 

WSP 8/3/21 Defense motion to dismiss/exclude argues government 
mismanagement of the WSP Seattle Toxicology Laboratory 
involving methamphetamine contamination 

058 Tox Lab Manager Brianna 
Petersen 

WSP 8/3/21 Defense motion to dismiss/exclude argues that WSP Toxicology 
Lab manager Dr. Brianna Peterson presented false testimony 

059 Captain Travis W. Mathewson WSP 8/13/21 It is alleged, while testifying in a deposition and/or civil trial, 
omitted and/or provided untruthful information about his 
involvement and responsibilities as a Whistleblower designee 

060 Trooper Evan L. Smith WSP 8/13/21 It is alleged Trooper made untruthful statements to his supervisor 
regarding conversations he had with the district command staff 
regarding his extended probation 

061 Sergeant Elizabeth Bigger WSP 8/13/21 It is alleged Sergeant acted in an inappropriate, retaliatory and/or 
discriminatory manner toward the complainant. It is further 
alleged Sergeant was untruthful in her response to the complainant 
regarding a counseling document. 

062 Trooper Cale J. Hayes WSP 08/13/21 It is alleged, during a DUI arrest, Trooper used excessive force, 
was discourteous, and/or treated the complainant differently 
because of her race. It is further alleged Trooper failed to notify 
his supervisor after having been involved in a reportable use of 
force. 
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063 Manager Brenda A. Biscay WSP 08/13/21 It is alleged, while testifying in a deposition and/or civil trial, 
Office Manager provided untruthful informati0on regarding a 
sexual harassment allegation. 

     
 


